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Milí čtenáři,  

při tvorbě školního časopisu 

všichni vidíme, jak  bohatý byl 

společný čas ve škole, jak velký 

kus práce je v tomto školním 

roce zase za námi. Všem patří 

dík a ocenění. 

Víc než kdy jindy si v tomto 

nelehkém čase uvědomujeme, 

jak velkým darem je být 

s dětmi a doprovázet je 

k opravdovým hodnotám jako 

je pravda, spravedlnost, 

vzájemnost. Vést k odvaze 

přemýšlet a hledat krásu 

života. Nebýt poslušný, ale 

zodpovědný, nebát se kriticky 

myslet, být schopen uznat 

potřebnost druhých. 

Velkým povzbuzením pro nás 

všechny zaměstnance jsou pak 

projevy vzájemné spolupráce a 

týmovosti mezi dětmi. Jsou to 

okamžiky velké naděje a 

zároveň ujištění, že naše cesta 

je správná. 

 

 

Přeji všem příjemné čtení. 

Za celý tým 

Tereza Veronika Křenková 
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Fotostřípky ze základní školy 
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Zprávy z naší školy – kolektiv školy 

Návštěva Mikuláše 

Pro některé děti není vůbec jednoduché si obléct 

kostým a zahrát nějakou roli. O to hůř, že čerti 

do školy nesmí. Jen svatý Mikuláš, anděl a snad 

nějací pomocníci. Všechny tyto nesnáze páťáci a 

čtvrťáci zvládli a vyrazili 5. prosince na obchůzku. 

První kroky směřovaly do LMŠ. Nevíme, kdo se 

víc styděl a bál, zda Mikuláš či děti. Ale všichni to 

zvládli a došlo i na obdarování balíčky. Pak přišli 

na řadu školáci. Jako poslední byly obdarovány 

děti z MŠ, které předtím stihly vycházku. Josef 

Bartoň v roli Mikuláše měl pro děti připravené 

různé úkoly, došlo i na zpěv a básničky. Poslední 

zastavení bylo v kuchyni, kde obdarovaly děti 

radostí naše milé kuchařky, které na oplátku daly 

všem dětem zmrzlinu. Pro někoho to bylo vůbec 

poprvé, co měl zmrzku v zimě! 

 

 

První centra aktivit 

V týdnu od 28. listopadu do 2. prosince jsme 

poprvé přímo ve školních podmínkách pracovali 

v centrech aktivit. Během pondělí až čtvrtka 

vypracovali žáci ve svých týmech úkoly v 

matematice, českém jazyce, výtvarném ateliéru 

a také centru, které jsme nazvali Věda a objevy. 

Tentokrát měli jiné zadání starší a mladší žáci. 

Všichni se s úkoly popasovali velmi dobře. 

Každý den jsme ukončili závěrečným kruhem, na 

kterém jsme si povídali, jak se nám pracovalo, co 

bylo těžké, co příliš snadné. Práci v centrech 

zařazujeme zejména proto, abychom se naučili 

domluvit, vytvořit tým, držet se své role, a tak je 

zpětná vazba velmi důležitá. 

 

 

 

 

Pololetní vysvědčení jsou rozdána 

Předávání vysvědčení se poslední lednový den 

nekonalo ve třídách, ale v družině, kde jsme byli 

všichni pospolu. Tři žáci převzali první vysvědčení 

svého života. Opět jsme nepředávali pouze výpis 

z vysvědčení, ale také osobní dopis každému 

žákovi. Odpoledne vše završila diskotéka, které 

předcházelo vaření s výrobou občerstvení. 
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Trpělivost je umění přijmout, že něco trvá déle, než bychom si přáli. Učíme 

se poznávat hranice své trpělivost a pomalu je tréninkem posouvat. Učíme 

se také sebeovládání, sebekázni, tedy jakési vnitřní disciplíně dělat i věci, 

které nechci, ale jsou natolik důležité, že je přijmu za své. 

Trpělivost potřebujeme ve škole zejména tehdy, kdy už bychom měli práci 

rádi hotovou, ale ještě se nám to nedaří, nebo je jí více, než bychom chtěli. 

Ve škole se velmi často stává, že něco nového neumíme hned, ale musíme 

být trpěliví a pilní dostatečně dlouho na to, abychom to dokázali. 

Trpělivost jsme ale potřebovali také k překonání doby, která nás dělila od vánočních svátků a vánočních 

prázdnin, které jsme potřebovali, abychom si odpočinuli. 

 

 

 

Starostlivost je schopnost pečovat o věci nebo o někoho, ale také snaha 

o to, aby něco dobře dopadlo. 

Prosinec jsme si s touto ctností spojili zejména ve vztahu k Vánocům, kdy 

myslíme na druhé, zamýšlíme se nad tím, co by komu udělalo radost, 

pomáháme si a jsme na sebe naladěni více, než v jiných měsících roku. 

Učíme se dávat, ale také přijímat. Obdarováváme nejen svoje blízké, ale 

také zvířátka, pro která je zima náročným obdobím.  

Učíme se také, že nemusíme darovat pouze hmotné dárky, ale důležitým 

darem je naše pozornost a ocenění. 

 

 

 

Vzájemnost je chuť být si vzájemně prospěšný s druhými. Ve škole si 

musíme vycházet neustále vstříc, zejména při spojených hodinách několika 

ročníků, kterých je u nás většina. Učíme se respektovat druhého, jeho 

prostor a potřeby, vnímat jeho jedinečnost, spolupracovat spolu, ale také 

spolu všechno sdílet. 

Velký prostor pro vzájemnost poskytují naše ranní kruhy, ve kterých 

sdílíme, co jsme prožili, ať už společně, nebo každý sám, připomínáme si, 

co nás čeká. 

V tomto měsíci jsme se zamýšleli také nad tím, co děláme rádi společně s někým z rodiny. Mluvili jsme 

o tom, v jakých okamžicích jsme rádi, že nejsme na světě sami, ale máme rodinu, přátele, spolužáky. 

 

 

Téma měsíce prosinec: Starostlivost – Olga Trachtová Hadáčková 

Téma měsíce listopad: Trpělivost – Olga Trachtová Hadáčková 

Téma měsíce leden: Vzájemnost – Olga Trachtová Hadáčková 
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Na Den Veteránů, v pátek 11. 11. v 11:00, jsme se 

všichni shromáždili před budovou školy, abychom 

minutou ticha uctili památku válečných veteránů. Bylo 

nás v ten den zhruba padesát  ve věku od 2 do asi 50 

let. Umíte si to představit? Taková akce je vždy trochu 

risk, ale nakonec to i tentokrát pro nás dospělé byla 

zkušenost, že vůbec není třeba naše děti podceňovat. 

Ony totiž byly úplně báječné. Nejdříve jsme si řekli 

něco o pomníku před naší školou. Starší žáci hned 

spočítali, kolik je na něm jmen, a také si všimli, že ne 

všichni hrdinové byli muži. Minutu ticha jsme zvládli 

skvěle. Moc bychom Vám přáli tuto krásnou minutu 

plné úcty a respektu zažít s námi. Bylo to nepopsatelné. Vše jsme zakončili zpěvem národní hymny, 

zapálením svíček a položením ručně vyrobeného věnce.  

Před pomníkem jsme se sešli již po druhé, ale letošní akci se nám podařilo vylepšit. Loňské shánění 

symbolu v podobě vlčího máku bylo poněkud náročné, museli jsme pro ně až do Votic. Ale vše zlé je pro 

něco dobré, jelikož nás tato vzdálenost inspirovala k založení nového sbírkového místa pro Paměť národa. 

A tak obyvatelé obce i okolí mohli tuto charitativní akci letos podpořit s námi. Na celém Sedlčansku jsme 

letos byli první a moc doufáme, že budeme v příštích letech inspirovat i další subjekty.  

A jak naše premiéra dopadla? Prodali jsme téměř každý makový květ, čímž jsme přispěli do sbírky na 

podporu veteránů částkou ve výši 3.116,- Kč. A trojkami to nekončí: Celkově se letos vybralo 3.034.938,- 

Kč. Poděkování patří nejen všem, co přispěli, ale především našim kouzelným dětem v MŠ a LMŠ, které šly 

naše spoluobčany na Vysokém Chlumci oslovit. Jedna sběrná kasička také putovala do Městské knihovny 

v Sedlčanech. Jejím zaměstnancům moc děkujeme za spolupráci. 

Den Veteránů, tzv. Remembrance Day, má dlouholetou tradici v zahraničí a to nejenom ve Velké Británii. 

Tam se v listopadu ozdobí květem máku většina angličanů a v televizi je to snad i povinnost, protože 

během listopadu vlčí mák (neboli poppy) zdobí každého účinkujícího, včetně soutěžících z pořadu „Když 

hvězdy tančí“. Pro ně jsou vlčí máky speciálně designovány tak, aby ladily k jejich tanečním šatům. 

Královskou rodinu také zdobí úžasné skvosty vlčích máků. No a my si každoročně můžeme zakoupit 

jednoduchý papírový poppy (cca za £2, tedy 60 Kč), třeba u stanice metra. Větší fajnšmekři si mohou na 

internetu objednat i vlčí mák s kombinací barev či názvem oblíbeného fotbalového klubu. A jen pro 

zajímavost - v roce 2018 se ve Velké Británii na tuto sbírku (poppy appeal) vybralo rekordních £55 milionů, 

což je 1,5 miliardy Kč.  

V České republice je Den Veteránů realizován od roku 2014, kdy dokumentaristé z Post Bellum zahájili 

natáčení životních příběhů válečných veteránů pro další generace. Organizují přednášky a setkávání mezi 

pamětníky a žáky základních a středních škol, vydávají knihy, tvoří naučné pořady, organizují výstavy. 

Natáčení se postupně rozšířilo na další bojovníky za svobodu v dějinách českého národa, včetně těch, co 

uniformu nenosili (účastníci Pražského povstání, odbojáři nacismu i komunismu nebo disidenti). Podívejte 

se sami na dechberoucí příběhy válečných hrdinů, na jejich těžký život jak ve válečném, tak poválečném 

období. My i žáci v ZŠ jsme byli těmito příběhy přímo fascinovánii. Došli jsme k poznání, jaký spokojený 

a bezstarostný život vlastně můžeme v dnešní době žít. A to stojí za to, co vy na to? www.denveteranu.cz 

 

Den veteránů – Blanka Kaše 

http://www.denveteranu.cz/
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Úterý 12. prosince bylo neobvyklé, a to především díky plánované odstávce elektřiny v naší škole. Ta nám 

ale nakonec vůbec nevadila. Naopak posloužila jako skvělá záminka pro naši výpravu do Českých 

Budějovic. Cestovatele máme úžasné, ve vlaku ani při přestupování nebyl sebemenší problém. 

První hlavní zastávkou v ČB byla Černá věž, bohužel pro návštěvníky 

v tomto ročním období uzavřená. To nás ale nezastavilo v tom, 

abychom si "výšlap" na ni dali alespoň v rámci naší fantazie. Děti měly 

za úkol odhadnout, kolik schodů by musely vyšlápnout. Typy byly 

zajímavé, některé nás i pobavily (1500 či 25) a na správnou odpověď 

jsme se zeptali "Siri" (to je virtuální asistent, který využívá výrobce 

Apple - musí se na něj mluvit anglicky, což si děti v pondělí ověřovaly 

při hodině AJ, když ve výuce využívaly dva nové iPady). Všichni jsme 

měli oči plné překvapení, když nám telefon odpověděl, že schodů na 

věž je 225. 

Před Černou věží děti nahlédly do pracovních listů, aby věděly, jaké 

informace budou hledat. Díky velké zimě jsme totiž vyhodnotili, že 

děti vypracují listy až v teple ve vlaku. No a tak jsme se vypravili lovit 

odpovědi, nasávat atmosféru vánočně nazdobeného města, 

ochutnat trdelníky a punče (cokoliv teplého bylo hodně 

fajn). Zahřát jsme se došli do informačního centra, kde 

všichni také dohledali odpovědi k otázkám z pracovních 

listů. A jelikož teplo bylo milé a všemi vítané, nenechali 

jsme si uniknout výstavu o vodě v jižních Čechách. To byste 

nevěřili, co vše nám svým tvarem fotky různých řek a 

rybníků připomínaly - našli jsme v nich tvary delfína, 

smajlíky, orla, hady, atd. Věděli jste například, že jeden 

rybník má tvar obdélníku? Zvláštní, že? A ještě k tomu se 

jmenuje Ženich! 

Pak nás čekal přesun k soutoku dvou řek - 

Vltavy a Malše. Zčásti byla voda zamrzlá, což 

byla výzva pro házení sněhu a ledu 

sebraného z chodníku, trávy a laviček, a 

pozorování toho, co je asi tak pevnější: led v 

ruce nebo ten na vodě? O kousek dál děti 

objevily hřiště a my učitelky jsme si říkaly, že 

příští výlet bude stačit zorganizovat právě 

tam. 

Po obědě v příjemné restauraci jsme ještě 

jednou prošli náměstí, kde si děti zazvonily 

ve zvoničce, a už jsme mířili na vlakové 

nádraží a zpět do Sedlčan. 

 

 

Expedice České Budějovice – Blanka Kaše 
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Vánoční období pro nás začalo návštěvou místního skanzenu v pátek 

16. prosince. Děti, které neskolila nemoc, se hned po literárně 

dramatické dílně a vánočně laděné čtenářské dílně vypravily na 

vánoční program do místního skanzenu. Tam si vyzkoušely zdobení 

perníčků, lití vosku, výrobu papírových ozdob a oveček ze šišek i pečení 

kynutých čertíků a dalších tvarů. Na různých místech areálu jsme pak 

viděli čertíky, Betlém, ozdobený stromek nebo také živého kapra ve 

džberu vody při vstupu do domu. 

Po víkendu se ukázalo, jak moc nás nemoc oslabila. I tak jsme se rozhodli splnit 

slib, který jsme pro předvánoční týden dali. Tím byla dvoudenní centra aktivit 

na vánočně zimní téma. Skupiny žáků absolvovaly každý den za dopoledne 

hned dvě centra a tak mohla být postavena čtyři: Letectví, Sněhuláci, Divadlo a 

Yummy, yummy. Po škole létaly vlaštovky, sněhuláci obživli v komiksech, 

čtyřikrát se z nás stali herci nebo diváci a podle anglického návodu jsme 

připravovali ovocné dobrůtky. 

V úterý odpoledne se konalo vánoční setkání s rodiči. Pro děti byl připraven vynikající nealkoholický 

ovocný punč, pro rodiče svařák. Nechybělo společné zpívání, ale hlavně to byl prostor pro zastavení 

v uspěchaném čase a popovídání. 

Středa patřila tvoření a práci. Umíchali jsme si vídeňský salát, obalili a 

usmažili kuřecí řízky, uvařili vývar s nudlemi, které v pondělí vyrobily 

děti při kroužku vaření, uklidili, prostřeli a pak to všechno společně 

slavnostně zbaštili. Mezitím se ve vedlejší třídě tvořilo. Vznikaly vánoční 

svícny nebo vázičky, fotomagnetky, velké papírové hvězdy a andělíčci. 

Pak už přišel čtvrtek a tedy hlavní školní vánoční den. Ráno jsme si 

zazpívali a pak se děti s Mírou vydali ke krmelci, kde zanechali bohatou nadílku pro zvířata. Po návratu 

jsme se sesedli u vánočního stromku, který tentokrát nestál v družině, ale přímo na chodbě, kde probíhají 

naše každodenní ranní kruhy. Děti se nemohly dočkat, ale počkali jsme i na ty, kteří byli po nemoci, takže 

nemohli ven ke krmelci, ale už byli natolik fit, že s námi mohli strávit tento slavnostní okamžik. 

Dárečky udělaly obrovskou radost všem, a to jak ty, které si děti 

dávaly navzájem, tak ty, které dostaly ve škole. Přibyla nám 

spousta krásných knížek do naší již tak velmi dobře vybavené 

školní knihovny, ale také nové hry. Největším dárkem, které děti 

od té doby využívají denně, je stavebnice Kapla. V truhle na 

kolečkách je hned tisíc dřevěných dílků, ze kterých se dají postavit 

stavby, o kterých se nám ani nesnilo. Děti to velmi baví a nám 

neustále ukazují, jak jsou tvořivé a jak pečlivé mají ruce. Ke 

stavebnici máme i knihy s velkým množstvím návodů, takže 

trénují také práci podle zadání. 

Po obědě, který pro nás tentokrát připravily paní kuchařky, šli někteří domů, vstříc vánočním svátkům 

stráveným s rodinou, ale jiní ještě využili odpoledne v družině, aby si užili jak dárků, tak sebe navzájem 

před vánočními prázdninami, které nás na krátký čas odloučily. 

Předvánoční týden – Olga Trachtová Hadáčková 
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Od tohoto školního roku postupně zavádíme do výuky systém Začít spolu. Jde o vzdělávací program, ve 

kterém se děti učí samostatně myslet a kde chyba je přirozenou součástí procesu učení stejně jako 

zodpovědnost za sebe sama a svoji práci. 

Je postaven na čtyřech základních principech: Společné vzdělávání pro všechny děti, Aktivní zapojení 

dítěte, Učení v souvislostech a Rodiče a komunita vítanými partnery. Respektujeme potřeby jednotlivých 

dětí i jejich aktuální schopnosti. Budujeme vzájemnou důvěru, respekt a dobré vztahy mezi dětmi. 

Vytváříme prostor ke spolupráci a učení vlastním prožitkem, vlastní činností. Učení provazujeme se 

životem, hledáme souvislosti, využíváme různých situací. Chceme, aby děti porozuměly světu, ve kterém 

žijí. S rodinami spolupracujeme, vítáme jejich aktivní zapojení do života školy. 

Vzdělávání probíhá mimo jiné v centrech aktivit. Ta jsou označená a jasně vymezená, aby v nich děti měly 

soukromí a bylo zřetelné, ve kterém centru právě pracují. Po ukončení práce v centrech se všichni sejdeme 

v kruhu k hodnocení své práce. Hodnotíme učební strategie, úspěšnost, co nás bavilo, co nám šlo a co bylo 

obtížné, zda byl čas vymezený k práci adekvátní náročnosti úkolu. Učíme se reflektovat nejen výsledky, 

ale také samotný postup práce a spolupráci ve skupině. 

V naší škole realizujeme centra zatím nepravidelně. V týdnu, kdy v nich pracujeme, se učíme první dvě 

hodiny podle rozvrhu. Stejně je tomu v odpoledních vyučovacích hodinách. Centra aktivit probíhají v době 

3. a 4. vyučovací hodiny od pondělí do pátku. Většinou máme centra: Čtení a psaní, Matematika, Ateliér 

a Věda a objevy. 

 

 

Ve čtvrtek 5. ledna 2023 pro nás paní ředitelka Křenková uspořádala spaní ve škole. Všichni jsme se moc 

těšili. Odpoledne jsme se v 16 hodin sešli v družině a připravili jsme si místa na spaní. Pak jsme začali 

připravovat těsto na pizzu, kterou jsme měli k večeři. Byla výborná! 

Po večeři pro nás měla paní učitelka připravenou hru na světlušky na školní zahradě. (něco ke hře) 

Po hře jsme šli na kopec Cikánka pozorovat souhvězdí. Na závěr večera jsme si pustili film o Pelém. Potom 

jsme všichni šli spát a ráno jsme ještě společně posnídali. 

 

Začít spolu – centra aktivit – Olga Trachtová Hadáčková 

Noc ve škole – Josef Bartoň, žák 5. ročníku 
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6. února – ZŠ a MŠ – beseda na téma Svět nevidomých 

15. února – ZŠ – Tělocvik s panem Bednárem 

13. - 17. února – MŠ – Kurs lyžování Kvasejovice 

20. února – všichni – Masopust 

21. února – ZŠ – Pancake Day 

21. února v 16:30 – ZŠ – Rodičovská schůzka 

22. února – MŠ a LMŠ - Karneval 

27. února – 3. března – ZŠ – jarní prázdniny (provoz MŠ zajištěn) 

17. března – ZŠ – Matematický klokan 

11. dubna – ZŠ – Anglické představení v Sedlčanech 

19. dubna 15 – 17 hod. – ZŠ – Zápis 

24. – 26. dubna – ZŠ – Ekocentrum Loutí 

 

 

 

 

Dopravní prostředek na kolejích 
  

        
 

Domácí zvíře         
   

Rodič 
 

        
  

Lesní zvíře s parohy 
  

          

Kniha na zážitky 
 

          
 

Létající hmyz 
  

          

Část obličeje mezi očima 
  

      
  

Emoce 
 

          
 

Nábytek v jídelně 
  

        
 

Nejznámější potopená loď               

 

 

Tajenka: ________________________________________________ 

Připravila Eliška Novotná      Tajenka z minulého čísla: TRPĚLIVOST 

Kalendář na 3. čtvrtletí 

Křížovka 
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Vendy, studentka pedagogiky na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy: 

Ráno, když jsem vešla na zahradu lesní školky, vítalo mě téměř půl tuctu dvouletých děti v bundičkách. 

Poté co do školky dorazily všechny děti, jsme se společně přivítali v ranním kruhu pod přístřeškem. Za 

pomoci dospělého jedno z dětí zapálilo svíčku a všichni zpívali písně o podzimu a společně si říkali básničky 

s pohybem. Po svačině jsme se vydali na procházku a do lesa, kde si děti hrály s přírodninami, v domečku 

s větví na rodinu a přebíhaly kládu. Naobědvali jsme se v jídelně školy a vrátili se zpět na zahradu do školky. 

Tam se děti ještě chvilku pohoupaly na houpačkách a pohrály si se stavebnicemi. Pak šly menší děti spát 

do dřevěného domečku, kde se spí na ovčích kožešinách ve spacácích a starší mohly ještě trávit čas venku.  

Jsem moc ráda, že jsem se mohla podívat právě sem. Občas vidím školky, kde jsou děti celý den zavřené 

na zahradě nebo jdou městem na procházku na hřiště. Tento typ školky mě bavil mnohem víc, žádné dítě 

se neptalo, kdy už půjdeme zpátky, ani neplakalo, že by mu byla zima. Mám pocit, že zde děti prožívají 

skutečné dětství, hlavně díky blízkému vztahu k přírodě, ve které se mohou dosyta „vyřádit“. 

 

Veronika Němcová: 

V rámci svého pedagogického studia jsem měla možnost navštívit ZŠ Vysoký Chlumec a odnesla jsem si 

toho mnohem víc než jen nový pohled na malotřídní vyučování. Individuální přístup učitelům umožňuje 

větší zaměření na žáky, nejen po obecné stránce pedagogické, ale i psychologické. Právě malý počet žáků 

umožňuje pedagogům vzájemné informování o žácích a jejich aktuálním stavu a přecházejí tak 

zbytečnému vystavování stresovým situacím. Zároveň znají potřeby žáků a dokáží je tak pozitivně 

motivovat, což je za mě osobně klíčové. 

Ještě jednou moc děkuji, že jsem Vaši školu mohla navštívit!! Upřímně to pro mne bylo vážně přínosné! 

Jak píši výše, líbí se mi, že děti opravdu zohledňujete a nejste tam "pouze v roli učitele". 

 

Lucie Beranová, studentka Vysoké školy pedagogické v Českých Budějovicích: 

V rámci praxe jsem byla na ZŠ Vysoký Chlumec ve družině, kde mě velmi mile překvapil nejen milý 

personál, ale i vybavenost družiny, kde je například stolní fotbálek, stolní tenis ale i televize, na které 

mohou děti hrát i různé rozvíjející hry, kvízy apod. Co se týče praxe, domluva s paní ředitelkou byla skvělá 

a tím pádem to tu mohu jen doporučit i pro další potencionální zájemce. 

 

Veronika Mužíková, studentka Vysoké školy pedagogické v Českých Budějovicích: 

V rámci praxí jsem navštívila družinu na Vysokém Chlumci. Podle mého názoru je ZŠ a MŠ na Vysokém 
Chlumci vhodná jako první místo pro pedagogickou praxi, jelikož se jedná o malou školu, ale i tak je na 
úrovni ostatních základních škol. Učitelé mají k dětem bližší vztah a tak si myslím, že i jejich spolupráce je 
snazší. Vybavením je škola také dostačující, má vlastní tělocvičnu, zahradu s hřištěm i lesní školku. 

 

 

  

Naše škola očima praktikantek vysokých škol 
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Zimní zprávy z lesa 

Listopad – TRPĚLIVOST 

Na podzim jsme si v lese užívali ještě chvilku sluníčka, ale mrazíci na sebe nenechali dlouho čekat. Poslední 

podzimní dny se nesly v duchu příprav na zimu – připravit dřevo, zapojit kamna do komína (to byla velká 

legrace) ale také na zimu připravit zahradu. Shrabali jsme listí a nechali v rohu zahrady velkou hromadu, 

do které se možná nastěhovalo pár ježků. Ale to nevíme, protože v zimě necháváme přírodu spát … „Tiše, 

tiše, ježek spí! Ať ho nikdo nevzbudí.“ A ještě než země úplně zmrzla, stihli jsme zasadit pár cibulek jarních 

květin. Tak se těšíme, jak nám na jaře ozdobí zahradu  narcisy, hyacinty a tulipány.  

První mrazíky nám přinesly spoustu druhů zábavy. Kromě klasických sněhových radovánek jsme mimo jiné 

pekly ledové bábovky. Do formy na bábovku jsme vložili různé přírodniny – šišky, jehličnaté větvičky nebo 

jeřabiny a zalili jsme to celé vodou. Přes noc voda zmrzla (někdy i přes den … když byl hodně velký mráz 

byla bábovka hotová klidně už po obědě), a když se nám podařilo led vyklepnout z formy, měli jsme 

vynikající ledovou bábovku. Dobrota! Také jsme experimentovali s malbou do sněhu – děti malovali 

přírodními barvami z řepy a kurkumy.  

 

  

Lesní mateřská škola – Kateřina Hodysová a Martina Váchová 
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Adventní čas  

Prosinec – STAROSTLIVOST  

Na konci listopadu začaly přípravy na advent. Plán byl jasný: vyrobit věnec, postavit adventní kalendář, 

nazdobit stromek. Ve školce každý den v ranním kruhu zapalujeme svíčku, je to takový náš malý rituál 

a všechny děti ho mají rády. V adventním období jsme dokonce zapalovali svíček víc. První týden jednu – 

tu nejdelší, druhý týden – dvě … však to znáte … „Věnec – na něm čtyři svíce, těšíme se na Vánoce! Každý 

týden jednu svíčku, rozsvítíme pomaličku. Světla bude přibývat, my se budem …?“ Nakonec jsme zapálili 

všechny čtyři. A adventní kalendář? Žádná čokoláda v něm nebyla, ale za to jsme mohli pozorovat Marii 

s Josefem na jejich cestě do Betléma. Cesta do betléma vedla Marii a Josefa po dřevěných kuláčích, kterých 

bylo 24. Co jeden den, to blíže k jesličkám a k narození Ježíška.  

Hodně jsme se v adventním čase sblížili i se třídou včeliček. Vyrazili jsme společně na vánoční tvoření do 

vysokochlumeckého skanzenu a také jsme podnikli společný pěší výlet do Počepic – a to, když nám na 

Chlumci vypnuli proud a paní kuchařky nám nemohli uvařit oběd. Zrovna napadl sníh a hodně mrzlo a tak 

se pár odvážných z obou školek vydalo na cestu i se saněmi! Byla to zábava – děti se mohli navzájem vozit, 

sjíždět z kopce, posadit se při pauze na pití. Cesta nám tak velmi rychle utekla a už jsme byli U Radešínka, 

kde nás čekal zasloužený teplý oběd.  

Se školkou jsme měli částečně společný i program na vánoční besídku. Na tu jsme se připravovali celý 

úterní den. Zdobili jsme větve vánočními ozdobami, připravovali jsme osvětlení v přístřešku a trénovali 

písničku Vánoční modlitbička. Tu zpívá Josífkova maminka s tatínkem a školka ji už zpívala na vánočním 

jarmarku obce Vysoký Chlumec. Dopoledne jsme ještě stihli vykouzlit malé občerstvení pro rodiče – 

nepečené jáhlové kuličky s kokosem. Odpoledne přišli rodiče všech dětí a někteří z nás za zpěvu písničky 

Šla Maria do ráje ztvárnili příchod Marie s Josefem do Betléma a narození Ježíška.  

Ještě těsně před Vánoci jsme společně se školkou donesli zvířátkům do lesa nadílku – jablíčka, mrkev, 

sušenou kukuřici a starý chléb. Ve čtvrtek před Vánoci nás pak školka pozvala dovnitř na výborné 

občerstvení – cukroví a dětský šampus. Chvíli jsme byli trošku vykulení z tolika hraček, ale brzy jsme se 

zapojili do akce a hráli si všichni společně.  

 

Po Vánocích  

Leden – VZÁJEMNOST 

Po lednovém příchodu na nás čekalo pod stromem překvapení. Ježíšek nám tu nechal králíkárnu a v ní 

králíčka a dvě morčátka. Brzy jsme je přestěhovali do dřevěného domečku, aby na ně nepršelo a nesněžilo. 

Poctivě je krmíme a dáváme jim čerstvou vodu, salát, mrkvičku, jablíčko nebo suché pečivo. 

A nezapomínáme krmit ani ptáčky, kterých je na naší zahradě požehnaně.   

A v lednu nás čekalo ještě jedno velké překvapení. V domečku, kde někteří z nás odpoledne spí, máme 

zapojená kamna. Po každém obědě se těšíme do vyhřátého domečku. Martina nebo Kačka sem chodí 

pravidelně celé dopoledne přikládat, aby v domečku bylo příjemné teplo. Při praskání ohně se spí jedna 

báseň a ovesná kaše připravená na kamnech chutná taky nějak líp.  

Po třech králích jsme se pomalu začali připravovat na Masopust. Zpíváme si rozpustilé písničky o kalamajce 

a staré bábě, a přemýšlíme, v jaké masce se vydáme do masopustního průvodu a těšíme se, jak si to 

společně užijeme! 
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V uplynulém čísle jsme se loučili na začátku listopadu, pojďme 

si ho připomenout celý. S dětmi jsme trénovali ctnost měsíce 

TRPĚLIVOST. Nejprve jsme vydrželi 1 minutu sedět v tichosti a 

poté děti zkoušely za určitou dobu postavit z kostek co nejvyšší 

komín. Kostky byly lehké a o to měly děti těžší úkol. Několikrát 

se jim stavba zbořila. Musely proto začít znovu a snažit se, aby 

tentokrát kostky nespadly. 

Ve čtvrtek 10. listopadu jsme s Lesní školkou a MŠ Nechvalice 

vyrazili na zámek do Mníšku pod Brdy. Už cesta autobusem 

byla plná veselí. Když nám pan řidič pouštěl písničky, roztančila se polovina autobusu. Po příjezdu 

a svačince nás čekaly místnosti plné pohádkových bytostí a příběhů, které poutavě vyprávěla zámecká 

komtesa. Malebné bylo i okolí zámku, které jsme po chutném obědě šli prozkoumat. Odjížděli jsme plni 

nezapomenutelných zážitků, unavení, ale šťastní. 

Další den slavil svátek Sv. Martin, proto jsme si zdramatizovali legendu a připomněli si jeho dobrosrdečné 

srdce. Děti vyzkoušely psát husími brky, vyrobily si sníh, který Martin nestihl přivézt, a upekly 

svatomartinské podkovy. Připojili jsme se také k celorepublikové akci Den veteránů. Školkové děti vyrobily 

věnec z přírodnin, který jsme položili na počest padlých vojáků k pomníku před školou, zapálili jsme svíčky 

a všichni společně uctili jejich památku.  

Na úterý 15. listopadu jsme naplánovali pro děti a rodiče drakiádu. Když jsme se ale ráno probudili, nevěřil 

nikdo z nás, že se plánovaná akce uskuteční. Byla totiž pořádná mlha a úplné bezvětří. Celé dopoledne 

jsme doufali, že se počasí umoudří, ale naopak mlha byla čím dál větší. Připravili jsme teplý čaj, nachystali 

dřevo na oheň a rozložili kempingové posezení. K naší velké radosti jsme se sešli v hojném počtu a dětem 

vůbec nevadilo, že vítr nefouká. Vzaly draky a běhaly s nimi s kopce dolů, takže ti se začali vznášet 

v oblacích. V závěru si všichni opekli špekáčky a zaslouženě pochutnali na sladké odměně. 

Poslední listopadový týden se nesl ve znamení příprav na Advent. Pracovali jsme zejména s přírodním 

materiálem, vyzdobili jsme třídu, chodbu, vyrobili adventní věnec. Každý den jsme na něm zapálili svíčku 

a povídali si o Vánocích. Také jsme vyráběli na vánoční výstavu, která probíhala v prostorách městyse. 

Přípravy vyvrcholily 25. listopadu, kdy jsme se společně se školáky sešli u vánočního stromu, abychom 

naším tanečním, dramatickým a hudebním vystoupením potěšili naše spoluobčany a zahájili advent. Při 

naší společné písničce Vánoční modlitbička se zpěvačkou paní Kristýnou Maříkovou a jejím manželem, 

který ji doprovázel na akordeon, spousta očí nezůstala suchá, když od dětí do mikrofonu znělo: „Prosím 

vás, mějte se rádi!“ 

Prosinec 

Tradičně k nám 5. prosince zavítal Mikuláš se svou družinou ze školy. Holky a kluci pro něj měli 

nachystanou společnou básničku a písničku, za kterou byli odměněni balíčky. Děti velmi rády tvoří, 

zejména když používáme netradiční materiál. Nejinak tomu bylo i při výrobě Mikuláše. Použili jsme 

zavařovací sklenici, dozdobili papírem, vatou a krásní Mikulášové se na nás i na rodiče usmívali 

v prostorách chodby školy. 

Abychom radost z tvoření zprostředkovali i rodičům, uspořádali jsme 8. prosince společné tvoření rodičů 

a dětí. Poprosili jsme o spolupráci Alenu Michálkovou, která provozuje květinářství v Sedlčanech. Ochotně 

Mateřská škola – Marcela Šeráková a Soňa Sedláčková 
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se akce zúčastnila a sponzorsky nás vybavila materiálem potřebným na tvorbu vánočních svícnů. Kromě 

těch se vyráběly i vázy technikou Decoupage, sněhuláci z kulatiny a keramické zápichy. Sešlo se nás hodně 

a zažili jsme úžasnou atmosféru, za kterou všem zúčastněným i paní Michálkové děkujeme. 

V úterý 13. prosince mrzlo, jen praštilo, přesto nám nic nezabránilo vyrazit s Lesní školkou na parádní 

procházku lesem do Počepic, kde na nás čekal oběd v restauraci U Radešínka. Zažili jsme spoustu legrace 

nejen na saních a dlouho jsme na vydařenou akci vzpomínali. 

Předvánoční čas jsme si zpestřili návštěvou vánočně vyzdobeného skanzenu, kde si děti vyzkoušely různá 

řemesla a vánoční tradice. Venku pak plnily úkoly na vánoční stezce. 

Další den, tedy 16. prosince, navštívil děti v MŠ Ježíšek. A protože máme úžasné rodiče, měly děti letos 

dárečky zabalené. O to byl tento okamžik kouzelnější, byl plný jiskřiček v očích a zvonivého smíchu.  

Na úterý 20. prosince byla připravená celoškolní akce Vánoční zastavení na zahradě školky. Děti si na tento 

den připravily krátké vystoupení a zakončili jsme jej znovu zpěvem. Zazněly 

koledy, opět v podání manželů Maříkových.  

Poslední dva předvánoční dny jsme prožili s LMŠ. Nejprve jsme připravili 

hostinu zvířátkům v lese a nakonec jsme společně poseděli ve školce 

s dobrotami, které jsme napekli, či děti přinesly z domova. Atmosféra byla 

slavnostní a téměř vánoční – zpívali jsme koledy, zapálili prskavky a pouštěli 

vyrobené lodičky ze skořápek ořechů po vodě. Copak asi přinese příští rok? 

Leden 

V prvním týdnu nového roku nás čekalo téma Tří králů, které je u dětí velmi 

oblíbené. Po vzoru K+M+B se děti navzájem obdarovávaly kartami ctností, 

aby pocítily radost a poznaly význam slova VZÁJEMNOST.  V dalším týdnu 

jsme procvičovali dny, roční období, měsíce, počasí. Motivací nám byla známá 

pohádka o 12 měsíčkách. Pod stromeček jsme dostali barevný kalendář, díky obrazovému ztvárnění se 

nám lépe pamatují dny i roční období.  

Ve středu 11. ledna školkáčci potěšili chlumecké jubilanty svým vystoupením. V prostorách obřadní síně 

městyse předvedli tanečky, básničku i písničku a předali oslavencům malý dárek. Sklidili veliký potlesk. 

Konec ledna nás potěšil opět sněhovou nadílkou, tentokrát jsme sáňkovali v prostorách skanzenu. Když 

už byly děti unavené z neustálého běhání na kopec, odložily boby a začaly 

stavět sněhuláky. Moc se jim to dařilo a koule byly mnohdy skoro tak velké, 

jako děti. Nezapomněli jsme se postarat ani o ptáčky, kteří naši pomoc 

v tomto období potřebují a o kterých jsme si celý týden povídali, rozpoznávali 

je a vyráběli jim dobrůtkový závěs. 

Kromě sáňkování jsme si stihli povídat i o naší republice, pracovali jsme 

v centrech aktivit, kde jsme s nadšením plnili jednotlivé úkoly, např. jsme si 

společně upekli bábovku.  

Hláška měsíce:  

Paní učitelka se ptá, jaké je hlavní město ČR? Domča odpovídá: „Solopysky.“  

Paní učitelka se ptá, jak se jmenuje bílá sova na obrázku? Ráďa: „Sova pálivá.“  
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Fotogalerie – listopad, prosinec a leden v mateřské škole 
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 Fotogalerie – listopad, prosinec, leden v Lesní mateřské škole 


